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ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

                                                                                                         
 
Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας                     Ημερ: 4 Μαρτίου 2026 
           κ. Σταύρο Παπασταύρου                                                Αριθ. Πρωτ: 783    
 
Θέμα:  Ανάγκη να αναθεωρηθούν και να επανεξεταστούν παράμετροι που μας 
καθιστούν έρμαιο των εκάστοτε εξελίξεων 
 

Κύριε Υπουργέ 

Ο τρόπος με τον οποίο οι τελευταίες γεωπολιτικές εξελίξεις, η ρευστότητα στον 

ενεργειακό τομέα και η κρίση στη Μέση Ανατολή διαμορφώνουν την εγχώρια 

ενεργειακή σκακιέρα και πολύ περισσότερο την κατάσταση που επικρατεί στην 

Ελληνική αγορά επαναφέρουν καίρια ζητήματα τα οποία αποτελούν και διαχρονικές 

θέσεις του Συνδικάτου μας. 

Θέσεις που υποστηρίξαμε με σθένος και ενδυναμώθηκαν όταν η περιοχή μπήκε 

στην τροχιά της απολιγνιτοποίησης η οποία είχε και έχει άμεσες αρνητικές επιπτώσεις 

στην οικονομία, στην κοινωνία, στην ύπαρξη ολόκληρων Περιφερειών.  

Των Περιφερειών που έγραψαν ιστορία ως Ενεργειακά Λεκανοπέδια και σήμερα 

παλεύουν να μην μείνουν μαύρες κουκίδες στον χάρτη.  

Η ενεργειακή αστάθεια, η ανατιμήσεις στα ενεργειακά προϊόντα (που προκαλούν 

τσουνάμι ανατιμήσεων σε όλα τα προϊόντα βασικής και όχι μόνο κατανάλωσης) και το 

γεγονός ότι βρισκόμαστε στο έλεος μίας απρόβλεπτης σύρραξης επαναφέρουν και 

ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ τα πάγια και επίμονα αιτήματα του συνδικάτου για διατήρηση της 

λειτουργίας των λιγνιτικών μονάδων που είναι οι μόνες που μπορούν να εγγυηθούν 

(και το έχουν αποδείξει πολλάκις) την ενεργειακή ασφάλεια της χώρας, την 

απρόσκοπτη ηλεκτροδότηση, την σταθερότητα σε χαμηλές τιμές των τιμολογίων 

ρεύματος. 

Το γεγονός και μόνο ότι μπροστά στο ενδεχόμενο αυτών που ονομάζουμε «κακά 

σενάρια», θεωρείται βέβαιο ότι θα επιστρατευτούν οι λιγνιτικές μονάδες, αποτελεί 

απόδειξη και υποστηρικτή της ορθής μας θέσης. 

Κύριε Υπουργέ 

 Η υπερβολική και «αφύσικη» συρρίκνωση της λιγνιτικής εξορυκτικής 

δραστηριότητας  

 Το «ασυγχρόνιστο» χρονοδιάγραμμα παύσης λειτουργίας των λιγνιτικών 

μονάδων 

 Ο σχεδιασμός για την μονάδα «Πτολεμαΐδα V» 

 Η ανύπαρκτη μέριμνα για την προστασία και συντήρηση του εξοπλισμού 

της επιχείρησης (που όλα δείχνουν ότι θα χρειαστεί να μπεί στο ενεργειακό 

παιχνίδι), 
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συνθέτουν ένα σκηνικό και μία συνθήκη που μοιάζει με απασφαλισμένη 

χειροβομβίδα. 

Την ίδια ώρα είναι πολύ βασικό και επιβάλλεται: το προσωπικό που απασχολείται στο 

ενεργειακό κέντρο, να παραμείνει στις θέσεις του, ως έχει, διασφαλίζοντας έτσι την 

ετοιμότητα όταν θα κληθεί να παράξει.  

Το συνδικάτο έχει, την παρούσα χρονική στιγμή, έναν λόγο παραπάνω να κρούσει 

τον κώδωνα του κινδύνου και να ζητήσει από την Κυβέρνηση να αναθεωρήσει και να 

επανεξετάσει παραμέτρους οι οποίες, όπως έχουμε αποδείξει με επιχειρήματα και 

απτά στοιχεία, μπορούν να θωρακίσουν τη χώρα μας και τους πολίτες της, μπορούν να 

αναχαιτίσουν παράγοντες που μας καθιστούν έρμαια ξένων συμφερόντων.  

Κύριε Υπουργέ 

Το συνδικάτο είναι πεπεισμένο ότι μέσα από τον διάλογο και την ορθολογική-

ρεαλιστική προσέγγιση συνθηκών και καταστάσεων, μπορούμε να διαμορφώσουμε 

ένα πλάνο που θα μας κάνει λιγότερο ευάλωτους στα τεκταινόμενα, την ώρα που 

συνεχίζει τον αγώνα του να αποτραπούν τα χειρότερα από όσα διαφαίνονται 

(περαιτέρω) για την περιοχή μας και όχι μόνο.   

 

 
Για το Σωματείο ΣΠΑΡΤΑΚΟΣ 

 
                          Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γ. Γραμματέας 

                                      
     Ιωάννης Φασίδης                                                Αθανάσιος Μάστορας 
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